Viskoelastizitit

The bounce-splash of a viscoelastic drop:
> http://www.youtube.com/watch?v=u_jFzoYadJ8
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Viskoelastizitat

Vergleich des elatischen und viskosen Verhaltens:

Konstante Spannung!
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http://www.youtube.com/watch?v=u_jFzoYadJ8

Spannungsrelaxation: Beispiel: intelligente Knete
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Newtonscher Korper

Ideal viskoser Korper =0
AuRere Spannung (Kraft), wie folgt, Dehnung (Formanderung), wie folgt,
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Viskoelastische Erscheinungen
Kriechen Stetige Deformation bei langandauernden

konstanten Belastungen.
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Zinklegierung (ACuZinc5)

Temperatur! Beispiel: | 2o, o = 200 MPa
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Relaxation
Verformungsrelaxation Langsame Formanderung (Rickstellung)

(recovery) nach Ende der Belastung.
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Spannungsrelaxation Spannungsabnahme bei konstanter
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Experimentally, relaxation occurs
faster than creep in ligament

Creep ———
Provenzano, P., Lakes, R. 5., Keenan, T, Vanderby, RB. Jr.,

"Mon-linear ligament wiscoelasticity”,
Annals of Biomedical Engineering, 29, 908-914, Mov. (2001).
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